A MEDIAN ES A MODUSZ
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A MEDIAN

FOGALMA : ha az adatokat névekvéen sorba rendezzik, akkor a

kozépsé adat az adathalmaz medidnja. Ha nincs k6zépsé adat (pdros
darabérték esetén), akkor a két kozépsé érték dtlaga (szdmtani kézepe) a
medidn.

HIVATALOS
MEGHATAROZA : az a szdm, érték, amelynél véges elem( halmazok

esetén a2 adatok legfeliebb 50%-a kisebb és legfeljebb 50%-a nagyobb.

EGYSZERU
PELDA:

Szamsorozat: 1; 1; 3; 3; 4; 6; 6; 7;7:7;7; 9; 10

= A sorba rendezett adatok kdzépsd értéke 6, tehdt a medidn 6 lesz.



A MEDIAN JELLEMZOI

A sokasdgot két egyenld részre osztja.

Ertékét nem befolydsoliak a széls8 valtozéértékek nagysdga, széréddsa.
Altaldban csak kis mértékben tér el az atlagtél.

Kevésbé érzékeny az adathidnyra.

Altaldban felirhaté 2k darab adat esetén is. Ekkor a medidn a k. és a
(k+1) adat szadmtani kézepe.

Mi torténik akkor, ha a
szamsorozat kozepére
két érték esik?

|:> HA a véges szdmi adathalmaz pdros szdmbal d&ll, a medidn lehet
mindkét kozépsé szdm (alsé és felsé medidn), vagy a két szdm szdmtani
kozepe.



A MODUSZ

[
FOGALMA

leggyakrabban eléfordulé elem.

: egy szadmtani sorozat esetében a médusz a

|:> A médusz a statisztikai kozépérték-mutatdk kézé tartozik, ugyanis,

ha a médusz ismert, kévetkeztethetiink egy valésziniségi valtozéra,
illetve a statisztikai sokasdgra egyetlen értékkel.

EGYSZERU
PELDA:

Szdmsorozat: 1; 3; 3; 4; 6; 6; 7; 7; 7; Q; 10

A leggyakrabban eléfordulé elem a 7-es, tehdt a médusz 7 lesz.



A MODUSZ JELLEMZOI

Nem figg az 6sszes tobbi értéktdl.
Nem érzékeny a szélséséges értékekre.

Nem mindig hatdrozhaté meg egyértelmien és ha igen,

|:> akkor nem biztos, hogy ezt egyetlen érték képviseli.

Ez dltaldban folytonos adatsor esetében fordul eld, hiszen ilyenkor tobb értéknek
is lehet ugyanaz a gyakorisdga, vagyis tobb érték is eléfordulhat AZONOS
ardnyban.

Nem mindig létezik.

A valészinGségszdmitds fontos eszkoze.



Atlag, modusz, median

KOSZONOM SZEPEN A FIGYELMET! '



